

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Égy évre — — 10 K. — f.
Három hónapra — — 5 K. — f.
Három hónapra — — 2 K 50 f.
Egyes számok ára 20 fillér.

HIRDETESEK

□ centiméterenként — 4 fillér.

Nyitlteri közlemények garmond soronként 30 fillér.

Gyakori hirdető és a velünk összeköttetésben levő hird. írók árendjében részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adtnak.

FŐSZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.
SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.
FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklámolókat a
kudóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁBSA r. t.

Uj honalapítás.

Egy füzet került a minap kezembe, mely Honalapítás címet visel s melynek szerzője Cséry Lajos, amelyben részletesen tárgyalja azt a kérdést, hogy miként kell a magyar államnak berendezkedni a háború után, hogy a közgazdasági politika terén a világháborúban szerzett tapasztalatainkat kellőleg érvényesíthessük. Sok és figyelemreméltó eszmét vet fel, melyek mind éremesek arra, hogy a közvélemény foglalkozzék velük s azokat megszívlelje.

Uj honalapításnak kell történni, mert ugyanazon helyzetben vagyunk, mint voltak őseink ezer év előtt. Honfoglalás is, amit véreink végeznek a frontokon, midőn életükkel és vérükkel áldoznak azért, hogy a törhetetlen életet a pusztulásnak indult hazában egy új honfoglalás által a szebb jövő felé vezessék, mert csak ez fogja biztosítani a magyar nemzetnek újabb ezred éven át való dicsőséges fennállását.

A világháború diadala is csak egy fog az országra nézve előnyt, jólétet és gazdagságot jelenteni, ha a közigazgatásból a korrupciót, a kereskedelemről a csalást kiküszöböljük, ezek helyett biztosítjuk minden vonalon a jogbiztonságot, a tisztességet, hogy az új magyar haza azok és családjaik részére legyen biztosítva, akik vérezték és küzdöttek érte, akik áldozatot hoztak az élet-halál harcban.

Fődolog az, hogy gazdaságilag erősödjék a magyar állam, e célból minden áldozat árán fenn kell tartani az államháztartás egyensúlyát, emelni kell az idegenforgalmat, magyar ipart teremteni s ezt a külföldtől önállósítani s azután a külkereskedelmet aktívá tenni. Ez aztán fokozatosan meg fogja szüntetni a háború által okozott abnormis drágaságot, új megelhetési módokat és forrásokat nyit meg a nép előtt s minden állampolgárnak tisztességes megelhetését és érvényesülését biztosítja.

Igaz, hogy ezek a reformok több száz millióra rugó terhet rónak államháztartásunkra, de erre szükségünk van, mert a kiadásokat csak úgy leszüntethetjük, ha a változott viszonyokhoz képest fokozni tudjuk a meglévő vagyonnak jövedelmezőségét.

A kibontakozásnál egyelőre csak a földre s ezzel szoros kapcsolatban levő mezőgazdasági iparra számít-

hatunk, mint amely eddig is egyedül tartotta ki az országot. Az ipar és kereskedelemre eddig csak ráfizettünk, mert ipar és kereskedelmünk még a kezdet kezdetén sem állott, a háború azt is tönkretette, mind a kettőt újból meg kell teremteni.

A föld pedig csak egy fog benünkét az új honalapításban segíteni, ha *többet és értékesebb anyagot termelünk* s ezeket a gazdasági ipar után lehetőleg feldolgozva exportálunk. Ha csak 20—30 % -kal tudnánk többet termelni, már ez kivitelünket megkétszerezné. Többet termelni pedig csak belterjes gazdálkodással lehet. Mivel pedig a termények árai a háború következtében elég magasra emelkedtek s belátható időn belül nagy áresésre nem is lehet számítani, kétségkívül ezernyiezer érdeklődik ahhoz, hogy minél több nyers termény legyen előállítható.

Az országban azonban állami intézkedések nélkül a belterjes gazdálkodást nem lehet levezetni, mert az államnak kell hitelt nyújtani a gazdáknak, felállítani a műtrágya gyárakat, szervezni a mezőgazdasági ipar részére szükséges gyárakat, megszüntetni a nagy szeszgyárakat, ezek helyett földbirtokosok részére a szeszipargyárakat állítani; gőzeke és mezei vasutakat létesíteni keskeny vágányúval, munkásokat sorozni, szervezni s a szükség szerint elosztani, kötelező állami biztosítást kimondani, benzint, petróleum és pneumatik monopóliumot behozni.

E főbb pontok keretében vázolt közgazdasági teendőket a Budapesten felállítandó központi gazdasági hivatal irányítaná s vezetné.

Ezután pedig a kivétel nehézségeinek elhárításáról kell gondoskodni; emelnünk kell az idegenforgalmat; a fő állami gőcpont mellett gondot kell fordítani az eddig elhanyagolt és semmibe sem vett vidéki városokra is. — Véget kell vetni annak a szomorú állapotnak, hogy külföldön olcsóbban lehessen magyar kenyeret, húst, bort kapni, mint itthon.

Külkereskedelmünk aktívabbá tétele céljából nagy önmegtartózkodással a behozatalt a minimumra redukálni s minden szükségletet, amennyire csak lehet, hazai termékből pótolni s viszont minél többet exportálni, mert ettől függ valutánk javulása és megszilárdulása.

Részletesen tárgyalja ezután Szerbiával és Romániával való gazdasági összeköttetésünket, melynek előnyeit okosan ki lehet használnunk.

Iparvállalatokat és kereskedelmi telepeket kell kreálnunk, különben a szomszéd nagy iparállamoknak vasallalul leszünk. Közgazdaságilag szervezni kell az országot, hogy a gazdák mind többet termeljenek s az új iparvállalatok minél többet dolgozzanak.

Ez volna az új honalapítás programja Cséry idézett munkájában. Magyar tollal írta. Nem lehetett felette megjegyzés nélkül napirendre térni, mert a béke, — amely már nem is lehet oly messze, csakhamar aktuálissá fogja tenni az új honalapítás gondolatát. A háború sok mindent megváltoztatott; erős, konzervatív álláspontokat döntött le piederstáljukról s ma már nincs Magyarországon államférfiu, akit gondolkodóba ne ejtett volna, hogy és miként lesz az új berendezkedés. E tekintetben sok hasznos és okos gondolatot tűz a napirendre Cséry munkája, bizony érdemes azt beható és részletes vita tárgyává tenni.

Vallási állapotok Léván a hitújítás első századában.

A hitújítási mozgalom, melynek Németországban Luther Márton volt vezére, Magyarországon ama részeiben, melyeket a szomszéd-ság vagy fajrokonság kötelekei fűztek a németekhez, elég gyorsan barátokat szerzett magának. Barátokat és nem követőket, hiszen körülbelül a 16. század közepéig az újítások magyarországi hívei maguk sem voltak tisztában állásponjtjukkal. Egyházi hatóságokkal, mely a hitújítás veszedelmét volt felismerte, összeütközésbe jutottak ugyan, de tovább is katolikus módon éltek, bőjtöttek, gyóntak, sz. misét hallgattak stb. szóval a kath. egyházzal nem szakítottak, sőt ennek feltevése ellen is tiltakoztak. Vajmi kevesen akadtak olyanok, akik Luther tanítását alapjában ismerték s ezek is amaz ifjak körében keresendők, akik a német egyetemet látogattak s az új evangéliumot magukat a reformátoroktól hallgatták; azok iratait hazaküldözgettek s maguk hazatérve a hitújítási eszméket terjesztették. Természetes, hogy ez jó sokáig csak a németek körében történhetett.

Bars megyében éppen ez oknál fogva Kőrömczánya városa az első, amely a többi bányavárosokkal együtt a hitújítás hívei közé szegődött. Szerfőlött érdekes az az évtizedeken át folytatott levélváltás az esztergomi érsekek s a bányavárosok között, mely e mozgalom minden fázisát élénk tárja s világos tanubizonyosságát nyújtja annak, hogy oly értelemben vett reformációról, mely szerve-

zett hitközségeket feltételezve, a 16. század közepén még a bányavárosokban sem lehet szó. Tulajdonképpen minden a papokon fordult meg, akik a körülményekhez képest hol az öskath. hit mellett — ha sokban csak látszatra is — kitartottak, hol a hitújítókhoz csatlakoztak. Egyik másik megpróbálkozott azzal, hogy pl. a misét elhagyja s a szertartásokon némi változtatásokat eszközölt, de ez is városról-városra különböző volt. A legtöbb helyen csak a mindennapi és csendes miséket szüntették be, a vasár- és ünnepnap nagymisét azonban megtartották és két szín alatt ádoztattak. A fűgyónást még a 16. század végén is megtartották. Egyben azonban a papok mind egyetértettek: mindnyájan megősnültek.

A hitújítás komoly fordulatot tulajdonképpen akkor vett, mikor a bányavárosok papjaitak idegenből, Német-, Morvaországából és Sziléziából kezdtek hozatni, akik azután a lim-lomokat — ahogy Melancthon Révay Ferenchez intézett levelében a misét s a kath. egyház szertartásait nevezte — lassan kénált, hogy a nép észre ne vegye, megszűntették.

A bányavárosokból kiindulva, a hitújítás lassan a közlelkvő s velük érintkezésben álló községekben került felszínre, elsősorban a papok közt, akik minden felegetem, fűgyelet és ellenőrzés nélkül lévén, a hitújítás karjaiba vetették magukat. Itt azonban már más tényező is játszottak szerepet.

Barsvármegye alsó részét Garamszent-benedekről lefelé a török már 1530-ban elpusztította. Esztergom eleste után pedig a török betörések állandó színhelyévé lett Léva városát 1544-ben kirabolták és felégették, 1549-ben Nagysalló teljesen török kézen volt, Csiffár leégett, Zsemélr, Kiskálna stb. felében már a töröknek adoznak. 1566-ban az esztergomi szandzsak határát Barsban: Verebely, Szepcesény, Vezekény, Kovács, Tolmács, Koszmaly, Ujbars, Kálna és (Lévát megkerülve) Saró képezték. A török hódoltság pedig a reformációnak kedvezett. A budai pása pl. 1551-ben a területen meglepedő protestáns lelkeseknek nemcsak személyük teljes védelmét biztosította, hanem külön jutalommal is kecségette őket. Gyulai Tordai Zsigmond pedig már 1545-ben írta Melancthonnak: a török hódoltságban mindenütt szabadon hirdetik az evangéliumot, úgy hogy valósággal isteni jötemény, hogy e területeknek a barbárok által való leigazását megengedte.

(Folyt. köv.)

A siker feltetelei.

Az olasz harctéren a hősiség új esodával döbentik meg a világot a nemes vétel kedésben együtt ha coló magyar, osztrák és német csapatok. Elémul már az a guny is, amely valaha érte a magyarok „szalmaláng”-ját; egyéb katonai erényeken felül oly példás kitartást is tanusítunk a negyedik esztendőbe nyuló világháboru alatt. Minden katonánkat áthatja az a tudat, hogy velünk a legizsibabb igazság, mert nem hódításvágy adott fegyvert a kezünkbe, hanem a haza szent védelme a feldarabolásunkra törő ellenséggel szemben; és nem akarunk egyebet, mint a gonosz tamadás elhárításával a tisztességes béke biztosítását magunk és maradékaink számára.

Ime sikereink titka: Isten és ember előlt igazságos célért küzdünk, még pedig okosan, teljes odaadással szövetségeseinkkel összefogva és versenyezve, kitartóan. De még egy elengedhetetlen feltetele van a végső sikernek még pedig az, hogy a nemzet itthonmaradt része is minden erejével támogassa

a hadakozót, támogassa mindenekelőtt pénzzel, a most induló hetedik magyar hadikölésőnek minél nagyobb eredményre juttatásával. A két siker azután együtt, egymint a harctéri, meg a pénzügyi, kétségtelenül biztosítja végső célunk elérését.

A hadikölésőn sikerének pedig ugyanazok a feltetelei, mint a csatamezőn valóának. Minden állampolgárú hason az az a tudat, hogy a legjobb célra a haza védelmére s a tisztességes béke siettetésére adja pénzét, midőn hadikölésőnt jegyez Okosság is ez mert a most bőséggel levő pénznek jól kamatozó és biztos elhelyezése. A nemes vötelkedés is arra ösztönöz, mert a szövetséges német nemzet tizenkét milliárdot jegyezt a maga hetedik hadikölésőnere.

Mennyi súlyos, ellenállhatatlan indító ok, hogy a mi új hadikölésőnkbe kivétel nélkül mindenki elvigye minden nélkülözhető pénzét.

Léva városának virilistái.

A csillaggal jelzettek adója kétszeresen van számítva.

1. Dr. Lauffer Artúr ügyvéd*)	4187 20 K.
2. Id. Klain Ödön háztulajdonos	2636 16 "
3. Dr. Balog Sándor ügyvéd*)	2532 71 "
4. Dr. Mautner József jószágig.	2116 40 "
5. Hubert Vilmos ügyvéd*)	1986 - "
6. Weisz Salamon malomtulajd.	1601 64 "
7. Holló Sándor tak. penz igazg.	1566 95 "
8. Özv. Friedmann Samuáné	1498 80 "
9. Lévai Takarékpénztár R. T.	1313 63 "
10. Engel Gyula kereskedő	1241 31 "
11. Boros Gyula kereskedő	1195 10 "
12. Weinberger Zsigmond magk.	1178 15 "
13. Bakó Ferenc hitelint. pénzt.	1150 41 "
14. Szauer Izidor épít. vállalkozó	1066 85 "
15. Dr. Kmóskó Béla ügyvéd*)	1057 64 "
16. Turi Nagy János*) allatorvos	1030 92 "
17. Fertiko József szalodás	454 41 "
18. Lévai Takaré- és Hitelintézet	936 41 "
19. Szakács Viktor rk. plebánus*)	923 52 "
20. Schubert Pal házbirotoos	918 11 "
21. Knapp Dávid gépkereskedő	903 69 "
22. Kempfner Jakab kereskedő	901 83 "
23. Dr. Szilárd Samu ügyvéd*)	896 96 "
24. Belesák László kir. közjegyző*)	869 96 "
25. Sugár Mór magkereskedő	868 48 "
26. Medveczy Sándor gyógyszer*)	856 24 "
27. Reitmann Ignac szeszeresek	851 39 "
28. Forgacs Mihály anyakönyv*)	822 14 "
29. Weisz Miksa mérősaros	805 - "
30. Dr. Frommer Ignac főorvos*)	727 20 "
31. Engel József háztulajdonos	691 - "
32. Özv. Boleman Jozsefné	643 27 "
33. Özv. Boleman Edéné	636 23 "
34. Dr. Gellényi Miksa orvos*)	622 56 "
35. Dr. Steiner Oszkar ügyvéd*)	620 50 "
36. Levathik Gusztáv ügyvéd*)	618 58 "
37. Dr. Karafiath Marius főorvos*)	615 25 "
38. Weisz Gyula szeszeresekedő	610 22 "
39. Dukosz Lipót papkereskedő	610 22 "
40. Frommer Mór úgynök	592 93 "

Pótlagok:

41. Vlaszaty Ödön erdőmester*)	592 80 "
42. Dr. Keresk János ügyvéd*)	566 14 "
43. Dr. Priszner Gyula orvos*)	537 30 "

Különfelek.

B. Büttner Lina az országos

hírű írónő, a fiatal leányok kedvelt írónője Aranyosmaróton. november 3-án. 78 éves korában elhunyt Meleg, szivü, melyen érző, élőkölő műveltségű nő volt s ez minden irásán visszatükröződik. Aranyosmaróton született. Atyja hírneves ügyvéd volt a maga idején, ki fényes nevelésben részesítette két leányát: Annát és Juliát. Büttner Lina később Benedek Aladárnak a 70-es évek felkapott költőjének lett a felesége, ki pár év előlt hunyt el. Temetése november 5 én ment végbe, melyen nagy közönség vett részt. Megjelentek a polgári leányiskola növendékei a tanári testülettel együtt. A sirnán dr. Hámos Péterné igazgatónő bucsuztatta a következő s az elhunytat találoan jellemző, bensőségteljes beszédben: Révpartot ért a

gálya Csaknem 8 évtizeden át majd viharolt hanyatva, majd békésen uszva haladt tova az élet tengerén. Azok közül, kik vele egyszerre indultak utnak, a legtöbbben mar kikötőhöz, célhoz értek Ö itt maradt az új nemzedék körében mintegy szebb, jobb világ kedves emléke, mint hervadt virág új könyv lapjai közt, mintegy elhangzott régi dal bus melódiájának utolsó akkordja. Itt élt közöttünk megértő lelkitarsa, szerető, hűséges nővére oldalán, — itt élt közöttünk, de nem velünk, hanem mintegy fölöttünk a szépmult romjaiból felépített mesevárban, egy képzelet alkotta tisztább, eszményibb világban. Itt hordozott köztünk egy csöndes, néma tragédiát, melynek könnyű mosolyba fult, s melynek örvénye fölött latszolgá siman folytak el a mélységben háborgó, viharzó hullámok. S mert a vihar meg erősebb teszi azt, amit megtörni nem tudott: az ő lelke is megedződve szárnyalt a magasba, hogy ott kibontakozva életet adjon szellemi alkotásainak. Érezte, tudta, hogy amit az ő szintiszta nemes lelke sugalmaz, abban csak artatlan, romlatlan szív gyönyörködhetik, azért leginkább az ifjúságnak írt. Közöttük asztalt szett dus lelke kinecsent. Nem volt anya, mégis keblére ölelte nemzedekét gyermekeit s mesemondó ajkának reggelivel altatta, mulattatta tanulságos történetekkel oktatta, nevelte, javította őket. A szép, jó, nemes öröklésztá forrásai: a vallásból, a nemzeti történelemből, az iskolai életből, a családi szentélyből merítette hűféhez etbeszéléseinek tárgyait, melyek nyomán az Isten, haza — s emberszeretet a szülők s nevelők iránti hálás tisztelet érzelmé sarjadi ki a fogékony gyermeki szív termő talajából. A gyermekek legiója siránkozott. A rut kis leány történeten —; kesereglett. Az elvesztett Aranyvirág-ért; vágyakozott azután Amit a csillagok látnak* s lekedeslett. Az ősi földért* s mindezek fedledhetetlen nevű írójaírt. Az ifjúsági irodalom böcsőjét ringatta az. kinek nyitott sirja előtt most itt áll az ifjúság. A hála és kegyelet vezette őket ide. — Egy rögtön akarunk dobni az elnémult mesemondó koporsó jara. abból az ősi földből, melynek szeretetére tanította őket. Egy könnyezéppel, egy énekelni akarunk ádozni annak hantja felett, — ki dalt érdemel, mert költői lélek volt, könnyel, mert szeretett! A beszéd után a leányiskola növendékei énekeltek egy szép dalt, melynek zenéjét Gaál Anna, szövegét pedig Dr. Hámosné írta. Aranyosmarót község közönsége pedig díszes koszoru helyezett a nagynevű írónő ravatálára. Emlékét kegyelettel fogja megőrizni a magyar föld, mely iránt való szeretete egész a koporsóig elkísérte.

A király névnapja IV. Erőly király névnapja alkalmából ma egy hete Léván is számos épületre kitűzték a nemzeti zászlót és d. e. 9 órakor a plebani templomban hivatalos isteni tisztelet volt, melyet Szakács Viktor plebánus segédlettel végzett. Az ünnepi misén a Léván szeleki katonai és polgári hatóságok is résztvettek.

Hősök emléknapja. A vallás-és közoktatásügyi miniszter által elrendelt hősök emléknapjétt a tanítóképző intézet nov. hó 5-én d. e. 10 órakor tartotta az intézet díszteremben. Az ünnepély műsora a következő volt: 1. Himnusz. 2. Ünnepi beszéd. Mondotta: Fogasi Ödön tanár. 3. Veres Gabor: Nyugosznak ók, a hős fiúk. Előadta az ifj. énekkar. 4. Iabán Inre IV. e. tan. növ. a 48-as honvédekről tartott hazafis beszédet. 5. Jászai Horváth Elemér: Csillagok utján. Szavaltá: Balogh Endre I. é. t. n. 6. J. Horváth E.: Halottak éjszakája Szavaltá: Körpés László Gyák. isk. IV. o. t. 7. Révfy: Szentelt hantok. Előadta az ifj. énekkar. 8. Emőd Tamás: Verje meg az Isten. Szavaltá: Oberth Kálmán IV. é. t. n. 9. Szózat. A növendékek az elesett hősök sirjainak apolására 61'04 koronát gyűjtöttek. Az izraelita elemi népiskolában szintén 5 én d. e. 10 órakor folyt le a gyásznappegy, amelyen a himnusz elneklése után Bányai Ferenc és Erdős Ignác tanítók kegyeletos beszéddel emlékeztek meg a hősökről és méltatták az ünnep jelentőségét. A műsor végén a szózatot énekeltek. A gyűjtés 30 40 koronát eredményezett.

Eladó: Simor- és Zöldkert utcai sarokház. Bővebbet Forgács Mihály anyakönyvvezetőnél és Dr. Balog Sándor ügyvéd urnál.

Elsőrendű **manikűröző és tyuk szemvágást** fogad a lakásán **Partutoxa 7. szám**; ugyanott fehérneműjavítást is elfogad.

Fajalma.

Kiválóan jó és szép fajalma kapható **Kiskereskényben!** cím: Mailáth Istvánné. Kiskereskény.

Lakást keres.

4—5 szobás lakás kerestetik 1918. május 1-re. — Bővebbet a kiadóban.

Eladó ház.

Mangorló-utca 5. szám, Bővebb felvilágosítást ad — Polgári Sörraktár; Ozmán-tér, **Léván.**

Birtokot keresek v é t e l r e

50 esetleg 100 holdig lakóház és gazdasági épületekkel lehetőleg vasut és folyó mentén.
Kanyó Antal Ipolyság.

Raffia nincs és nem is lesz!!!

nyersanyag hiány miatt a papírszár-
ga ára napról-napra emelkedik
**Mindenki lássa el magát előre
pátria szőlőkötöző papírszár-
gával**

ára 100 kgként 520 korona.

Kapható: **Gottlieb és Schmiel**
„patria papírszár-
ga” eladási irodája **Budapest,**
VII. Rákóczi-ut 6.

KATONA SÓSBORSZESZ.

Legujabb, nagyon erős sósborszesz.
Kis üveg 1 K. 30 f. dupla üveg 2 K. 20 f.
Est kerül mindenütt!
A hol nem kapható, oda postán 10 kis vagy 6 nagy
üveget tizenhárom koronáért küld ingyen ládában a készítő

KATRENYÁK JÁNOS
gyógyszerész ZSARNÓCZA.

MA moziba megyünk.

Az Apollo mozgósínház
műsora érdekes.



LEGJOBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!!

KERN TESTVÉREK

FÜSZER-, GYARMATÁRU- ÉS VASNAGYKERESKEDÉSE

ALAPÍTÁTOTY 1861.

LÉVÁN.

TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer- és csomageárak. Naponta frissen felvágottak.
Főtt prágai sonka, teavaj. Legjobb minőségű kávék. „Gloria” pörkölt
kávé különlegesség. Csemegebor, likőr, cognac, pezsgő stb.
Virág-, konyhakerti- valamint mezőgazdasági magvak.

Vasárunk és konyhafelszerelési cikkek.

aluminium, sphinx, zománcozott lemez és öntöttvas korryhaedények
modern háztartási cikkek. Villan- és főzőedények, forralók és vasalók

GAZDASÁGI CIKKEK:

Ásó, kapa, lapát, csákány, aczélvilla, fűrés, ojtókée, metszőolló,
ágfűrés, tömlő, szivattyu, vízmentes ponyva, gépszij gyári áron.
Összes kerti-, mezőgazdasági, méhészeti és teigazdasági szerszámok.
Építési anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horga-
nyozott sodronyfonat kerítés nagy raktára. — —

KNAPP DAVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

Léván.

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram
céljára épült házamban nagy választéku
állandó gépkiallítás van berendezve

Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és
Schrantz göcséplő készletek, eredeti Melichar-féle
vetőgépek, Bächer-féle ékek és talajművelő eszközök
valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek
Világhírű RAPID láncoskutat.
Legjobb minőségű tartománykamrák elkesztése
és felállítása jutányos arakban.